
Ata da Sessão do Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do
Paraná realizada em 30 de março de 2016.
Aos trinta dias do mês de março do ano dois mil e dezesseis, às nove horas e trinta e dois
minutos,  na Sala dos Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da
Universidade  Federal  do  Paraná  sob  a  Presidência  do  Reitor,  Professor  Doutor  Zaki  Akel
Sobrinho.  Presentes  o  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari  e  os
Conselheiros  Titulares  Adilson Antonio Volpi,  Karam Abou Saad, Amadeu Bona Filho,  Ana
Paula Mussi Szabo Cherobim, Andrea do Rocio Caldas, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Dalton
Luiz Razera, Daniel Keller Mittelbach, Donizeti Antonio Giusti, Ligia Negri, Elisandro Pires
Frigo, Eunice Maria Linhares Cirino Camargo, Horácio Tertuliano dos Santos Filho, José Luis
Guimarães, Luis Carlos Erpen de Bona, Silvana Maria Carbonera, Alexandre Luis Trovon de
Carvalho, Maria Lucia Masson, Narcizo Leopoldo E. da Cunha Sobieray,  Paulo de Tarso da
Cunha  Chaves,  Renato  Bochicchio,  Ricardo  Fernandes  Perez,  Ricardo  Marcelo  Fonseca,
Romualdo  Wandresen  e  Tibiriçá  Krüger  Moreira.  Presentes  os  Conselheiros  Suplentes  Luiz
Paulo Maia, Pedro Luis Faggion e Regina Maria Hartog Pombo Rodrigues. Presentes ainda a
Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cassia Lopes, a Pró-Reitora de Extensão
e Cultura,  Professora Deise Cristina de Lima Picanço,  a  Pró-Reitora  de Gestão de Pessoas,
Senhora Laryssa Martins Born, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Edilson
Sérgio Silveira e Ouvidor da UFPR, Professor Marcelo Luiz Curado. Presente ainda o Professor
Cristovão  Vicente  Scapulatempo  Fernandes,  para  apresentação  sobre  os  processos  do
Laboratório LACTEC ( itens 05 a 08 da pauta).  Justificaram suas ausências os Conselheiros
Luiz Antonio Corrêa Lucchesi,  Aline Ferrari  Fabri,  Ana Paula Dias Torres Ocampos,  Mario
Sergio Ferreira de Souza, e Vanessa Aquino de Lima. Havendo quórum, o Presidente declarou
aberta a sessão dando as boas-vindas àquelas pessoas que estão assistindo a presente sessão em
tempo real através da transmissão via web realizada pela TV UFPR em parceria com o Centro
de Computação Eletrônica  – CCE. Nos informes o Presidente  comunicou a prorrogação do
mandato dos atuais representantes dos servidores técnico-administrativos nos Conselhos até a
posse dos novos representantes.  Ainda nas comunicações o Presidente informou que mesmo
com os cortes orçamentários e a política de contingenciamento, a Reitoria conseguiu aliberação
de  recursos  junto  Governo  Federal  para  efetuar  o  repasse  financeiro  de  R$880.000,00
(oitocentos  e  oitenta  mil  reais)  à  empresa  responsável  pelo  pagamento  do  salário  dos
funcionários terceirizados que prestam serviço na UFPR. Nesse sentido o Presidente relatou que
a  Administração  Central  vem  negociando  incessantemente  com  o  MEC  para  obtenção  de
recursos.  O  Conselheiro  Adilson  Volpi  destacou  a  importância  da  conscientização  da
comunidade da UFPR sobre a grave crise econômica que o Brasil está vivendo, principalmente
para se conscientizar da necessidade de contenção de gastos e medidas de geração de economia.
O Presidente manifestou sua concordância com o conselheiro, informando que esta importante
questão também deverá ser abordada quando na discussão da proposta orçamentária UFPR para
2016.  Ainda  sobre  o  assunto  a  Conselheira  Ana  Paula  Mussi  Szabo  Cherobim  destacou  a
importância  de  que  sejam encaminhados  à  Comissão  do COPLAD de acompanhamento  da
execução  orçamentária  os  dados  sobre  gastos  e  pagamentos  efetuados  e  não  efetuados.
Encerrados  os  informes  passou-se  a   Ordem do Dia:  01)  Processo  nº  112796/20156-40 -
Prestação de Contas e o Relatório de Gestação da UFPR, referente ao exercício do ano de
2015  (regime  de  Urgência)  do  Departamento  de  Contabilidade  e  Finanças. O  Relator,
Conselheiro Horácio Tertuliano dos Santos Filho exarou o seguinte parecer:  “Do exposto, sou
de parecer favorável  à homologação da Prestação de Contas e  do Relatório de Gestão da
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Universidade  Federal  do  Paraná  relativo  ao  exercício  2015,  aprovado  pelo  Conselho  de
Curadores”.  Em discussão a Conselheira  Ana Paula Mussi Szabo Cherobim solicitou que os
dados quantitativos  e qualitativos  referentes  ao desempenho geral da UFPR e constantes  no
Relatório de Gestão, fossem repassados com antecedência para análise dos Conselheiros. Diante
da solicitação, o Presidente informou que agendará apresentação no COUN para discussão e
análise  qualitativa  dos  dados  apresentados.  Em  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por
unanimidade.  02) Processo nº 124183/2016-55 - Indicação do Prof. Marcelo Luis Curado
para Ocupar a função de Ouvidor Geral da UFPR nos termos do art. 3° da Res. 02/05-
COPLAD. O Relator, Conselheiro Nelson Luis Barbosa Rebellato manifestou-se, nos seguintes
termos:  “Parecer  Conclusivo:  Diante do exposto sou de parecer  favorável  ao referendo do
Conselho de Planejamento  e  Administração da UFPR no nome do Professor  Marcelo Luiz
Curado para ocupar a função de ouvidor geral da UFPR, nos termos do art. 3º da Resolução
02/15-COPLAD”. Em discussão  o  Conselheiro  Paulo  de  Tarso  da  Cunha  Chaves  registrou
questão  onde  pessoalmente  apresentou  demanda  à  Ouvidoria  da  UFPR,  contudo  não  foi
satisfatório o procedimento adotado. O Ouvidor solicitou que o Conselheiro Paulo de Tarso lhe
apresentasse maiores  informações  para verificar  o caso e  tomar  as providências  necessárias.
Encerrada a discussão o parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade de
votos.  03)  Processo  nº  125181/2016-83  -  Recurso  Eleição  para  representantes  técnico-
administrativos  ativos  e  aposentados  junto  aos  Conselhos  Superiores  do  COPLAD  e
CEPE. Como interessados na matéria, os representantes dos servidores técnico-administrativos
no  COPLAD  se  retiraram  da  sessão.  Constatada  a  permanência  do  quorum,  passou-se  a
apresentação do parecer. Relatores: Conselheiros Pedro Luis Faggion, Silvana Maria Carbonera
e Luiz Antonio Correa Lucchesi apresentaram o seguinte parecer:  “Em face ao relato acima, a
Comissão de Conselheiros do COPLAD, abaixo assinada, se manifesta votando pelo não provimento do
requerimento  de  recurso.” Em  discussão  membros  da  comissão  eleitoral  se  manifestaram,
esclarecendo que todos os procedimentos foram adotados pela comissão em conjunto e consenso
com as chapas participantes do pleito. Também todas as cláusulas do Edital foram cumpridas e o
o princípio adotado foi o do não cerceamento do voto, seguido da conferência na apuração de
que não houvesse votação em dobro. Após manifestações, o parecer foi colocado em votação,
sendo aprovado por maioria de votos (19x01). A Conselheira Andrea do Rocio Caldas, solicitou
o  seguinte  registro  em  ata:“Esclareço  que  me  abstive  da  votação  pela  discordância  da
interpretação da comissão no que se refere à “efetivo exercício”, estendendo esta situação para
servidores cedidos à EBSERH, o que pode criar precedentes para que servidores ou docentes
adidos  a  outros  órgãos  possam  se  candidatar  a  cargos  de  representaçãoi  nos  Conselhos
Superiores”. 04) Processo nº 116721/2016-38 - Homologação da eleição para representantes
técnico-administrativo ativos e aposentados junto aos Conselheiros  Superiores.  Processo
homologado por unanimidade de votos, nos termos do parecer do Conselheiro Elisandro Pires
Frigo. Os  itens 05 a 08 da pauta, cito: 05) Processo nº 016457/2014-71 - Termo de Cessão de
Uso da UFPR para o Laboratório de Emissões – LEME; 06) Processo nº 016442/2014-11 -
Termo de cessão de Uso da UFPR para o laboratório de Alta Tensão - LAC; 07) Processo
nº 016443/2014-58 - Termo de Cessão de Uso da UFPR para o Laboratório e Estruturas-
LAME e 08)  Processo  nº  016444/2014-01 -  Termo de Cessão de  Uso da UFPR para o
Centro de Hidráulica e hidrófila Professor Parigot de Sousa – CEHPAR,  foram relatados
em bloco. O Conselheiro  Horácio  Tertuliano  dos  Santos  Filho,  fez  a  leitura  do  parecer  do
Relator,  Conselheiro,  Donizeti  Antonio  Giusti,  que  exarou  parecer  favorável  para  todos  os
processos, pela aprovação dos respectivos Termos de Cessão de Uso. Em discussão e diante das
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argumentações apresentadas, o Presidente destacou a importância da aprovação dos termos para
a UFPR, marcando para a próxima sessão uma apresentação do Professor  Cristovão Vicente
Scapulatempo  Fernandes,  como  Coordenador  dos  Laboratórios.  Após  mais  algumas
manifestações, os pareceres colocados em votação, sendo aprovados por unanimidade. Frente ao
adiantado da hora, os demais processos foram transferidos para a pauta da próxima sessão. Nada
mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão,
da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata.
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